

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. szeptember 19.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodái és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K. 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 210. szám.

A drágaság letörése

Apponyi Albert grófnak emlékezetes genfi mondását juttatja eszünkbe az a nagy garral indított akció, amelyet a kormány a drágaság letörésének érdekében folytat. Apponyinak az a tétéles mondása esendül meg füllinkben, amikor a népió-léti miniszter ur apró-cseprő intézkedéseit szemlélik, hogy Smith Jeremiás szanalási főbiztos mellett van még valaki, akinek örök hálával kellene adoznunk a szanalási munka sikeréért és ez a valaki a névtelen adófizető. Mi valamennyien, akik itt élünk és itt szívünk a levegőt, az egyetlen, amely nincsen még speciális adóval megterhelve, mi valamennyien képviseljük azt a névtelen adófizetőt, akinek Apponyi Albert gróf Genfben olyan pompás emléket állított.

Erre a névtelen adófizetőre gondolunk a kormány drágasági akciójának nyomán, amelynek eddigi eredményei a Vass-cipőben és a vendéglői árak minimális leszorításában mutatnak kézzel aligha megfogható sikereket. A névtelen adófizetőre gondolunk, akinek ebből az akcióból édes-keves haszna lesz, mert a terheket továbbra is úgy fogja viselni, mint eddig, anélkül, hogy a Vass-cipő különleges áldásait és az állítólag olcsóbb vendéglői menüt büdösségnek napról-napra súlyosbodó kiadási oldalán megérezze. A drágaság komoly és igazi oka azonban, az egyoldalú adópolitika, neántsvirág marad ezután is.

Hogy megőrült a pékiparos, amikor Vass József „teljes bizalommal” közeledett felé, abban a naiv hiszemben, hogy a miniszter a do ut des egyedül helyes álláspontjára helyezkedve adni fog is valamit annak ellenében, hogy olcsóbb árakat kér a sütőmesterektől. S ugyan-ettől a naiv hittől voltak áthatva az olcsó menüre kényszerített vendéglősök is. A kormány azonban teljesen megelégedett azzal, hogy mint az államhatalom reprezentánsa, hatalmi erejével nyúljon bele a drágaság kérdésébe és az okozatokat tegye felelőssé az okokért, az iparost és a kereskedőt a kormányzat adópolitikájáért. Olcsó menüt és olcsó kenyert kíván a kormányzat, de ennek ellenében nem hajlandó sem a luxus, sem a forgalmi adó a helyzetnek megfelelően enyhíteni. Az okozatot akarja kiposztítani és közben, mint legedesebb gyermekét, dédelgeti az okokat. A névtelen adófizetőnek az a feladata,

hogy meghajoljon az államhatalom intézkedése előtt, amelyek bizonyára mindig a legbőlcsebbek. Ezen a téren semmiféle tévedés nincsen, mert akinek bársonyszéket adott az Isten, az bizonyára tisztában van azzal, hogy miképpen kell a nép

bajait orvosolni. Ha pedig a bársonyszékekből úgy látják a helyzetet, hogy előbb az okozatokat kell eltüntetni, tessék ebbe szépen és nyugodtan beletörődni. Ez a kis logikai felfordulás már aligha jelenthet sokat a nagy világfelfordulásban.

Leégett a tokiói parlament

London, szept. 18. A tokiói parlament teljesen elpusztult, a tüzvész martaléka lett. A tűz az igazságügyi palotában keletkezett, ahol a japán diákok tüzet gyújtottak afelelt elkeseredésükben, hogy szigorították a vizsgákat. A tűz átterjedt a parlament épületére is, amelyet

nem sikerült az elhamvadástól megmenteni. Odaveszett minden okmány, a teljes levéltár és a könyvtár is. Ez már a második eset, amikor a tokiói parlament teljesen elégett. Először 1889-ben pusztult el; a nagy tokiói földrengésor azonban csodálatosan épségben maradt.

A minisztertanács érdemben nem foglalkozott a drágaság letörésének kérdésével

A nemzetgyűlés összeülése után a pénzügyi bizottság nyomában megkezdte a költségvetés tárgyalását

Budapesti tudósítónk jelenti: Bethlen István gróf hazaérkezése óta ma volt először minisztertanács, amelyen a folyó ügyeken kívül a főváros külföldi kölcsönével foglalkoztak. — Hosszabb tárgyalás után a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a főváros megkapja azokat az engedélyeket, amiket a legutóbbi tárgyalás alkalmával kért s így a megkezdés létrejöttek kénthető.

A drágaság letörése érdekében indított akció

ügyében Vass József népió-léti miniszter ismertette a már eddig lefolyt anketók anyagát, a mit a minisztertanács tudomásul vett azzal, hogy a nép-életi miniszter folytatja az anketozást. Pozitív intézkedések megtételéről a minisztertanács nem volt szó.

Foglalkoztak a minisztertanácsban

a parlament most kezdődő ülészakának munkarendjével is.

A nemzetgyűlésnek legsürgősebb és legfontosabb feladata a költségvetés tárgyalása lesz. A költségvetés azonban az ülészak megnyitása után nem kerülhet rögtön a plénum elé, mert először a pénzügyi bizottság tárgyalja le. Az ülészak megnyitása után a pénzügyi bizottság nyomában megkezdte a költségvetés tárgyalását, a kormány azonban számít arra, hogy a vita hetekig tart. Ezalatt a nemzetgyűlés azokat a kisebb javaslatokat intézi el, amelyek a bizottságokon már

keresztülmentek s amelyek a szünet megkezdése előtt már a plénum elé jutottak.

A jatekbank ügyéről a pénteki minisztertanácsban nem esett szó.

A pénzügyminiszter nyilatkozata a valorizációról

A szanalási bizottság tegnapi tárgyalásai során, amint kiszivárgott, Bud János pénzügyminiszter ismertette a valorizáció kérdésében elfoglalt álláspontját. A pénzügyminiszter hangsúlyozta nyilatkozatában, hogy a valorizáció kérdése rendkívül kényes természetű és az egész kérdést egyszerre kell dűlőre vinni. A kormány úgy akarja ezt a kérdést megoldani, hogy a megoldás közmegegyezést keltsen, de sem az államháztartásban, sem a magánháztartásban zavarokat ne okozzon. A pénzügyminiszter kielen-tése szerint a törvényjavaslattal a minisztertanács még nem foglalkozott, de máris kielen-tette, hogy

nem lehet szó a hadikölcsönök valorizálásáról, nem lehet szó a záloglevelek valorizálásáról és nem lehet szó az életbiztosítások felértékeléséről sem

Mindössze annyit helyezett a miniszter kiállításba, hogy oly egyének, akik önbizáinkon kívül veszítették el vagyonukat, valamint gyámoltak és árvák, akik hadikölcsönbe fektették vagyonukat, némi valorizációra számíthatnak.

A pénzügyminiszter nyilatko-

zata a beavatottakat nem éri váratlanul, annál inkább a közönségnek azt a részét, amelyik erősen megkárosult a koronaromlás folytán és többé-kevésbé egyetlen reménységét egy bármily csekély valorizációra építette fel.

A pénzügyi és gazdasági élet természetesen érthető módon fájik a valorizációtól, a közvélemény azonban mindig és mindig erőteljesebben követeli ezt. Itt vannak mindenekelőtt azok az árva- és nyuzdiipénztárak, amelyek a rájuk bízott pénzeket bizonyos erkölcsi kényszer hatása alatt hadikölcsönkövetvényekbe fektették és ezáltal ezer és ezer nyuzdiában lizó kisember életét tették tönkre. Itt van az életbiztosítás sokat vitatott kérdése.

A biztosítók álláspontja elsősorban azért helytelen, mert köztudomásúan nem teljes vagyonukat ölték hadikölcsönbe.

hanem vagyonuknak egy kis részét. Megmaradtak a paloták, megvannak a valuták és bizony talán a kisebbeket kivéve, sehogysem éreznék meg a méltányos valorizációt. Ez csak növelné az új biztosítások számát. És végül itt vannak a nyuzdi-jak. Vitás sem lehet, hogy ezt is valorizálni kell.

Huszonöt millió az állam építési programja

Bud János pénzügyminiszter-nél ma megjelent a szociáldemokrata párt küldöttsége Batitz Gyula és Sütő József nemzetgyűlési képviselők vezetésével. A küldöttség arra kérte a pénzügyminisztert, hogy

az építőipar részére a beruházásokból nagyobb összegeket fordítsanak, mint amennyit kontempláltak.

s hogy az építkezési munkák kiadásánál olyan vállalkozókat vegyenek figyelembe, akik a munkássággal kollektív szerződéses viszonyban vannak. Szóváltotték a munkabérek kérdéséről is, mert a munkaadók az építési válság következtében a létszámukon jóval alulra nyomták a munkabéreket. Ha ebben a kérdésben méltányos megállapodás nem történik, akkor bekövetkezhetik egy olyan állapot, amelynél a munkások között a retorzió gondolata merülhetne fel.

Bud János pénzügyminiszter válaszában kielen-tette a küldöttségnek, hogy

a beruházási program keretén túl az állam építési célokra nem tud újabb összegeket fordítani.

A beruházási program keretén belül körülbelül husz-huszonöt-millió aranykorona fordítatik építkezésre. A munkabérek kérdéséről a pénzügyminiszter kijelentette, hogy a maga hatáskörében ebben az ügyben semmit sem tehet, mert a népiórái miniszter és a miniszterelnök illetékes ennek az ügynek az elintézésében.

A jó francia: szaporítja nemzetét és lábujjhegyen jár

Páris, szept. 15. A legnépszerűbb francia lap: a Matin. Másfélmillió olvasója van. Feltűnő volt, hogy ez a lap, amely alig szokta magát valamiért üzleti célok nélkül teljesen exponálni, legutóbb két akcióba fogott, a melyet a politikai lapokat megszégyenítő hévvel és lelkesedéssel propagál. Az egyik az, hogy *állandóan követeli a törvénytelen anyáknak a törvényes anyákkal való egyenlőségét*. A mozgalmat a lap hasábjain Pinard professzor kezdte meg, akinek felkérésére eddigelé már több neves tudós és közéleti férfi nyilatkozott a törvénytelen anyaság fogalmának barbárságáról.

„Franciaországban e pillanatban másfélmillió fiatal leány van aki nem fog férjhez menni — írja a professzor. — *Nő csak akkor érezheti jól magát, ha anyává válik, lehetőleg huszonöt esztendőskora előtt...* A terméketlenség természetellenes; az a törvényhozás, amely a terméketlenségnek kedvez, embertelen, erkölestelen...”

A másik nagy akciója a másfélmillió olvasóú lapnak nem ilyen természetű. A lap vastag betűkkel, patetikus lendülettel naponként szólítja fel olvasóit arra, hogy — *naponként tíz percig járjanak lábujjhegyen*. A Matin szerint ez rengeteget használ az egészségnek s az izomzatnak. A lap leutóbb óriási diadallal jelentette, hogy az *orvosi akadémia is elismerte a lábujjhegyen való járás előnyeit*. Ezóta már a vezércikk helyén, a lap élén jelennek meg a vastagbetűs felszólítások, amelyek figyelmeztetik a francia polgárt arra, hogy mi a kötelessége önmaga és a nemzet iránt: *gyarapítani a lakosságot és lábujjhegyen járni...*

— Testisértésért elítélték a fertőző férfit. Édekes bünyűgyet tárgyalt ma a debreceni törvényszék. Az ügyészség súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat Dobi János balmazújvárosi gazdálkodó ellen, mert 1923 december 16-tól 1924 szeptember 14-éig vadházasságban élt Kóródy Máriával, annak ellenére, hogy vérbaja volt, amit ez idő alatt kezeltetett is. Kóródy Mária már az első napokban megkapta Dobitól a vérbajt, azonban ezt nem ismerte fel és későn fordult orvoshoz. — Dr. György Márton vármegyei főorvos megállapította a leányon a vérbaj tüneteit és elkülönítve Dobitól, azonnal kezelés alá vette. A törvényszék Serly-tanácsa gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétségében mondta ki Dobi büntőnek és 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Lederer Gusztáv erkölcsi oktatást adott öccsének a Margit köruti fogházban

A halálraítélt csendőrfőhadnagy tisztességes, becsületes életre intette Lederer Sándort

Budapest, szept. 18. A halálra ítélt Lederer Gusztáv, akinek kegyelmi kérvénye a kabinetüldön van, néhány nappal ezelőtt jelentkezett a Margit köruti fogház parancsnokánál és kérte, engedje meg neki, hogy öccse, Lederer Sándor meglátogassa.

— Okvetlenül beszélnem kell vele, — mondotta — *nagyon fontos mondanivalóm vanak számára.*

Apáthy Jenő dr. ezredes-hadbíró, Lederer ügyének referens-bíráló, megegyedte, hogy Lederert meglátogassa öccse. — Pénteken reggel történt a drámai találkozás.

Lederer Sándor és bátyja Lederer Gusztáv, Apáthy ezredes szobáiban találkoztak egymással

Az első ölelések, testvéri csók után, Lederer elkomolyodott, leült egy székre, maga elé vette öccsét és a legkomolyabb hangon kezdeti hozzá beszédéhez:

— Sándor, tegyük félre minden komolytalanságot, én nagyon komoly dolgokra akarlak téged figyelmeztetni. Nem tudom, látnak-e egymást még egyszer az életben, *lehet, hogy mire legközelebb találkozhatnánk, én már nem leszek az élők sorában*. Lehet, hogy az Ur elveszi az életemet, mint ahogy az Ur adta.

És itt elfogódott hangon kezdte idézni a bibliát:

— *Az Ur adta, az Ur vette el, állott legyen az Urnak neve.*

És hozzátette:

— Meztelenül jöttem én az én Uram méhéből és meztelenül térek oda vissza. Azután így folytatta:

— Ne felejtse el ezt, Sándor és ne felejtse el, hogy az Isten teremtette az embert és *senkinek az életet nem szabad elvenni, embertől embertársának nem szabad az életét elvenni, csak az Istennek van ahhoz joga*. Vigyázz, hogy becsületes légy és becsüld meg magadat és azokat, akik téged szeretnek és melletted járnak.

— És jegyezd meg magadnak Sándor, hogy én nem veszem ezt a fogházat fogháznak, a fogház részemre klastrom.

Ugy érzem magamat, mint aki teljesen megtért az Urhoz.

Én megtértem mindenben, én látom embertársaimat, magam előtt látom testvéreimet. Én mindenkinek megbocsátok és mindenki meg fog nekem bocsátani, mert én már tudom, hogy mi az élet, hogy kell azt megbecsülni, hogy kell azt tisztelni önmagunknál és másoknál. Én tiszta lélekkel fogok megtérni, arra figyelmeztetek téged Sándor, hogy *te is igyekezzél tisztességes, becsületes életet élni*, ahogy az meg van írva a bibliában, hogy azután te is tiszta és becsületes lélekkel származhassál vissza oda, ahonnan származtál.

Lederer Sándor hiába próbált bátyjával világi dolgokról beszélni.

— Gusztáv, — mondotta neki — *hát beszéljünk valamiről, hiszen olyan ritkán látjuk egymást és tényleg megtörténhetik, hogy többé nem találkozunk az életben.*

Hamisitják a hamisitott milliósokat

Hevesi budapesti főrabbi a csodarabbiságról

Budapesti tudósítónk jelenti: A hamis milliósok nagy port felvert ügye még mindig nem csöndesedik. Amióta nyilvánosságra került, hogy hamis egy-milliós bankjegyek hoztak forgalomba, állandó nyomozás folyik a főkapitányságon a hamis pénzgyártók kézrekerítésére. A budapesti rendőrség ezzel kapcsolatban tudomást szerzett arról, hogy többen, *akiknek birtokában hamis nullás bankjegyek vannak, hogy károkat ne szenvedjenek, igyekeznek ezeket a hamis bankjegyeket forgalomba hozni.*

Hogy a hamisitást ne vegyék észre, a hamis bankjegyeken lévő hibákat tollal kikorrigálják s így javították ki azokat a feltűnő hibákat is, amelyeket a Nemzeti Bank a hamis bankjegyen felismert.

Hyen hiba például a bankjegyen szereplő „Korun” szó „it”

— Megmondtam már mindent neked Sándor, — felelte rezignált hangon Lederer Gusztáv. — *Annyit mondhatok négednek,*

küldjél be hátralévő naplaimra egy pár könyvet

— Nem kell regény, nem kell szépirodalom, olyat küldjél, amiben szép imádságok vannak.

Lederer Sándor elfogódott bátyja szavaira. Közben letelt a látogatási idő. Lederer Gusztáv nem akarta elengedni öccsét a nélkül, hogy meg ne igérje neki, hogy szigorúan meg fogja tartani azokat az erkölcsi tanácsokat, amelyekről a beszélgetési idő alatt szó volt.

Ledererné nem lett öngyilkos

Az egyik budapesti déli lapban cikk jelent meg arról, hogy a halálraítélt Lederer Gusztávné, akét ügyének végleges eldöntéséig az ügyészség Markó ucai fogházában tartanak őrizetben, öngyilkossági kísérletet követett el. Az ügyészség az a felvilágosítást adott, hogy *a hírből egy szó sem igaz*. — Lederer Gusztávné öngyilkossági kísérletéről terjesztett minden közlés valótlan. Lederer Gusztávné olyan szoros őrizet alatt van, hogy semmi módon nem lehet alkalma öngyilkossági kísérletet elkövetni.

betű elcsúszás hiánya. A főkapitányság felhívja a közönség figyelmét arra, hogy *ezeket a hibákat tollal javították azok, akik így igyekeznek megszabadulni a hamis bankjegyektől.* Természetesen ezek ellen a hamis bankjegyet terjesztők ellen is meg fog indulni az eljárás.

Hevesi főrabbi a csodarabbiságról

A hamisbankjegyek ügyében folytatott nyomozás során bizonyos oldalról különös nyomatékka hanguloyoztak Friedlaender Hermann csodarabbiságát. Ezzel a különös elnevezéssel valami rendkívüli jelentőséget igyekeztek tulajdonítani Friedlaender Hermann személyének s a közönséges büntény különleges szenzációvá dagadt az olaszliszka rabbi személyén keresztül.

Ezzel kapcsolatban ma Hevesi Simon budapesti főrabbi nyilatkozott egy miséirő előtt.

— Az egyházi szervezet és egyházi élet — mondotta — hivatalosan nem ismer csodarabbit. Senkit sem lehet megválasztani vagy kinevezni csodarabbinnak. Valakit csodarabbinnak vagy a közönség ná hite, vagy a saját egyéni önmagáról alkotott véleménye minősít. Voltak esetek, hogy csodarabbi hírében álló emberek mintegy a maguk szellemét átraházni próbálták egy-egy köveöiükre, vagyis annak a maguk nimbuszából kölcsönöztek. Maga

a csodarabbiság azonban elintéthen áll a rabbinikus iránnyal.

amelynek lényege a vallási tudomány műveléséből meríteni képességet és hivatottságot a működésre. Ezzel ellentétben a csodarabbik az egyéni erőre és

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz

légző- és emésztőszervek hurutus bántalmái, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle

ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK

naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísénni!

Aszodi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

ember 19.

már min-
felelte
Gusztáv
ndhatók nég

lévő nap-
könyvet

ny, nem kell
kiüldéssel, ami-
vannak.
elfogódott
zben letelt a
er Gusztáv
ni öcsését a
e igérite neki,
g fogja tar-
leszi tanácsos-
beszélgetési

tt öngyilkos

ti déli lapban
ról, hogy a
Gusztávné,
egyes eldönté-
Markó uccai
k őrizetben.
letet követett
azt a felvil-
ogy a hírből
— Léderer
ossági kísér-
minden közlés
er Gusztávné
t alatt van,
nem lehet
ági kísérletet

ósokat

gról

nyva. A főka-
közönség
gy ezeket a
ák azok, akik
szabadulni a
l. Természe-
hams bank-
is meg fog

a csodarab-

bl.

vek ügyében
s során bi-
lönös nyoma-
ák Friedlaen-
darabbiságát
nevezéssel va-
jelentőséget
nitani Fried-
személyének
műve különle-
dagadt az
személyén ke-

an ma Hevesi
őrabbi nyilat-
előtt.

szervezet és
mondotta —
ismer csoda-
lehet meg-
nevezni esó-
it csodarabbi-
ság mai hite,
ni önmagáról
ve minősít.
y csodarabbi
ek mintegy a
itraházi pró-
követőikre,
aguk nimbuk-
ek. Maga
azonban el-
rabbnikus
al.

a valási tu-
ből meríteni
vatosítást a
ellentében a
véni erőre és

a nem igen gazdag misztikus
irodalom tanulmányozására tá-
maszkodnak. Egyéni nézetem
az, hogy az előbbi irány a he-
lyes és hogy szentléleli papi
embernek sines loga csodatevé-
sekkel foglalkozni. A hívő lélek
bajai között forduljon közvetle-
nül Istenéhez és Őle várja az
isteni kegyelem kivételes segít-
ségét is, de ezt a kivételes és
rendkívüli segítséget rendszeres-
nek tekinteni és emberi tehet-
séghez fűzni csak lelki eltévelyed-
és és babonás hit lehet.

Szerelem tul a börtönön...

A belgrádi lapok hatalmas
cikkekben emlékeznek meg arról
a szerelmi regényről, amelynek
hősnője a belgrádi tolvajtársasá-
gnak ünneplé királynője,
szenvédő hőse pedig egy szen-
vedélyes és mindenre elszánt
olasz, a nő férje.

Néhány héttel ezelőtt sikerült
a belgrádi rendőrségnek letar-
toztatnia a város egyik legve-
szedelmesebb tolvajbandáját. A
banda egyik legszebb munkája
az a betöréses lopás volt, amit
nemrégben Stejics mérnök kára-
ra követett el a társaság amik-
kor 40.000 dinár készpénzen fel-
lül rengeteg ékszert és egyéb ér-
téktárgyat vittek el. A rendőrség
letartóztatta a társaság tag-
jait és kinyomozta a jól szerve-
zett társaság vezérét is egy
Sztána nevű fiatal asszony szem-
lévében.

Hétfőn egy olasz munkás je-
lentkezett a belgrádi rendőrség
inspekciós tisztviselőjénél, ke-
reste a feleségét; Sztánát. El-
mondta, hogy még a háborúban
ismerkedett meg a rendkívüli
szépségű tolvajnével, akibe be-
leszeretett és akét feleségül is
vett, amit okmányokkal igazolt.
Kérte, hogy eresszék szabadon
Sztánát, ő hajlandó minden kárt
megtéríteni és hajlandó a rend-
őrtisztviselők "járadságát" is
esernő dollárokból megfizetni.
Természetesen nem hallgattak
reá, mire elmondotta, hogy a
házasság után rövidesen kiment
Amerikába, ahol kedvezett neki
a szerencse és esősny vagyon
szerzett, de azután meghalotta,
hogy a felesége szeretőt tart és
tolvajbandába szegődött megint,
pedig megígérte neki, hogy szak-
it eddig folytatott életével. —
Most hazaiott és el akarja vinni
a Sztánát, kerüjön bármibe,
mindkettejüknek megvan az
amerikai vizumuk is, engedjék
meg, hogy magával vihesse a
feleségét.

A rendőrség ezt nem engedte
meg, mire a szenvedélyes olasz
férfi kijelentette, hogy a felesé-
ge nélkül nem utazik, hanem
megvárja, amíg kitölti a bünté-
tést és azután elviszi magával,
mert nem tud Sztána nélkül
élni.

— **Hentesmesterek figyelmé-
be.** Felhívom a hentes szakosz-
tály tagjait, hogy folyó hó 20-án
vasárnap délelőtt 11 órakor, a
Vásárpénztár előtt gyülekezni
sziveskedjenek. Tárny: az igaz-
gatóság bemutatja a vásárpénz-
tárt és ismerteti a vásárpénztár
ügymenetét és az eladás módo-
zatait. Az előmség.

Revolveres autótámadás a zentai országuton

Egy szabadkai autó utasai megtámadtak egy zentai autót

Zenta, szept. 18. Tegnap a
város közelében az országuton
rablóbanda játszódott le. Az or-
száguton két zentai vendéglős
és sörnagykereskedő, a Vass
testvérek igyekeztek autójukon,
amikor észrevették, hogy velük
szemközt egy száguldó hatalmas
fekete Ford-autó közeledik fe-
léjük.

Amikor a fekete autó köze-
lőbe ért, előttük hirtelen
keresztbe fordult az uton
és az autóból több lövét ad-
tak le a Vas testvérek autó-
jába.

A meglepetés pillanatai után
Vassék szintén előrántották re-
volverüket és tüzeléssel viszo-
nozták a támadást. A heves re-
volverharc alatt a fekete autó
négy utasa közül kettő hirtelen
kiugrott az autóból és az or-
szágut mellett kőröcsésbe me-
nekiültek. Erre a banditák másik

két utasa gyorsan menetirányba
fordította a gépet és nagy
iramban igyekezett elmenekülni
a támadás színhelyéről.

Vasék szerencsés lélekjelen-
létükkel feljegyezték a tá-
madók autójának a számát

és sietve herobogtak a legköze-
lebbi községbe, Adára, ahonnan
telefonon jelentést tettek a zen-
tai rendőrségnek, hogy a B.
858. Subotica 101. jelzésű auto-
mobilon, amely Zenta felé ro-
hant, revolveres bandák ülnek
és az autót tartóztassák fel. Rö-
vid idő múlva esakugyan befu-
tott Zentára a jelzett automobil,
amelyet azonnal el is fogtak. Az
autóban Steinhard János és Pa-
vai István szabadkai lakosokat
találták. A zentai rendőrség
mindkét merénylőt letartóztatta
szándékos emberölés és rablás
kísérlete miatt és az eljárást
megindították ellenük.

A város csak akkor javíttatja ki a laktanyákat, ha megkapja értük a békebeli bérösszeget

A hárommilliárdos békebeli bér helyett az idén két milliárdot sem kap a város

Debrecen város és a kincstár
közti évek óta súlyos ellentét
van a honvéd kicstár által hasz-
nált laktanyák ügyében. A kato-
naság állandóan kéri a várost,
hogy a laktanyák sürgős javitá-
sát rendelje el. A város azonban
mindenkor mereven elzárkóz-
zott ennek a teljesítésétől, azzal
az indoklással, hogy

a laktanyák után az állam-
kincstár által fizetett bérté-
rités olyan jelentéktelenül
csökélt, hogy a laktanyákat
kijavíttatni nem tudja.

Az ügy állandóan foglalkoz-
tatta a tanácsot s mikor leg-
utóbb a vegyendandár parancs-
nokság ismét javítási kérelem-
mel fordult a városhoz, a ve-
gyes bizottság megállapította
azokat a hiánvokat, amelyek az
épületek fenntartását veszélyez-
tetik. A laktanyákon eszköz-
lendő legszükségesebb javítások
költségei egymilliárd 800 ezer
koronát tesznek ki.

A tanács pénteki ülésén dr.
Vass Károly tanácsnok részle-
tes javaslatot terjesztett elő a
laktanyák ügyében. Rámutatott
arra, hogy a katonaság által le-
foglalva tartott laktanyák hasz-
nálati díja ez év február havá-
tól kezdve állandóan növekedik,
bár még nagyon messze van a
békebeli összegtől, a kincstár
november hónapban a békeli
bérenek 30 százalékát fogja fi-
zetni. Ebben az évben tehát a
város laktanyái után a békebeli
évi használati díjnak körülbelül
egyharmadrészét kapja meg.

Erre tekintettel javasolta,
hogy a városi tanács engedjen
eddiggi merev álláspontjából s

az évi bért meg nem haladó
összeg erejéig rendelje el
a laktanyáknál mutatkozó
legszükségesebb javítási
munkálatok megkezdését.

Bizonyos tekintetben ez a vá-
rosnak is fontos érdeke; egy-
két laktanya, például a tüzer-
laktanya összeomlással fenye-
get.

Magoss György dr. pol-
gármester kijelentette a javas-
lattal szemben, hogy a város tu-
lajdonát képező s a katonaság
által használt telkek és épületek
után, amelyek értéke legalább is
100 millió, magára a városra
is kell valamilyen anyagi ha-
szonnak hárulni. Már pedig, ha
kijavítanak a laktanyákat, a
költségek nemesak a most fi-
zetett évi bért emésztenék fel tel-
telies egészében, hanem még
azonkívül is nagy összeget kel-
lene erre a célra fizetni. Hiszen
egyedül csak a tüzerlaktanya
javítási költségei a vegyes bi-
zottság kimutatása szerint 5—
600 ezer millió koronát tesznek
ki, tehát az ez évi bértérítésnek
több mint a fele összegét. Jav-
solta a polgármester, mondja ki
a tanács, hogy

mindaddig nem hajlandó el-
rendelni a laktanyák javitá-
si munkálatait, amíg az ál-
lamkincstár meg nem fizeti
a békebeli bérnek megfelelő
körülbelül hárommilliárdos
évi használati díjat.

A tanács magáévo teje a pol-
gármester álláspontját s kimond-
ta, hogy ilyen irányu felterjesz-
tést intéz a honvédelmi minisz-
terhez is. Előbb azonban a leg-
közelebbi közgyűlés elé terjesz-
tik a bonyolult és régóta húzódo
ügyet, a javításról a műszaki
ügyosztály által elkészített
költségkimutatással egyetem-
ben.

— Tankönyvek, író- és rajzszerek
könyvtárak, szjak, körzők, tolltar-
tók stb. óriási választékban kapható
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereske-
desében, Piac-u. 34. Főposta mellett
Telefon 54.

98 milliárddal csökkent a bankjegyforgalom

Budapest, szept. 18. A Ma-
gyar Nemzeti Bank jegyforgal-
ma a szeptember 15-iki kimuta-
tás szerint a szeptember 7-iki
állománnyal szemben 98.4 mil-
liárd koronával csökkent. A
esökkenést elsősorban a zsró-
üzletben az állami számlákra
förtént 160.2 milliárd koronás
befizetés idézte elő, amelyből le-
vonva a zsróüzletben bevezetett
egyéb számláknál mutatkozó
12.4 milliárd koronás esökke-
nést, végeredményben 156.7
milliárddal növekednek a bank
azonnal lejáró tartozásai. Az
egyéb tartozások emelkedése
révén 11.2 milliárd korona folyt
be a bank pénztárába. Ezzel
szemben a devizák és valuták
vásárlása folytán 41.8 milliárd
korona, a leszámolóási üzletág-
ban pedig 18 milliárd korona és
az egyéb követelések növekedé-
se folytán 25.9 milliárd korona
pénzügy került forgalomba.

A debreceni vasutasok kertvárosa

Min megirtak, a debreceni
vasutasok beadványt intéztek a
városhoz, amelytől azt kérik,
hogy a régi Dobozy-temetőt, a
mít parcelláznak, engedje át a
vasutasoknak kertvárosi építésé-
re. Négyyszögölenként 3 arany-
koronát ígérnek a Dobozy-teme-
tőért s kötelezik magukat, hogy
négy éven belül felépítik a kert-
várost; ha nem éri tenék fel, ak-
kor még hajlandók 1 aranyko-
ronát ráfizetni a területre négy-
szögölenként.

A vasutasok egyben arra is
hajlandóknak mutatkoznak a be-
adványban, hogy 10 városi
tisztviselőnek, akiknek a város a
Dobozy-temető helyén létesítendő
kertvárosban jelölne ki ház-
helyet, segítenék a házuk fel-
építésében.

A városi tanács pénteki ülés-
sén foglalkozott a vasutasok be-
adványával s bár érdemi dön-
tést nem hozott, a hangulat arra
mutat, hogy teljesítik a vasuta-
sok kérését, azzal a feltétellel,
hogy nem négy, hanem három
éven belül kötelesek felépíteni a
kertvárost.

— Hétfőn hainalban Debre-
cenben nem lesz villamos áram.
Értesítjük villamosáram fo-
gyasztó közönségünket, hogy a
telepen végzendő nagyobb sza-
bású átalakítási munkálatok mi-
att e hó 21-én, hétfőn reggel 2
órától reggel 6 óráig az egész
város területén nem lesz villa-
mos áramszolgáltatás. Világítá-
si Vállalat.

Ha Budapestre utazik

keresse fel
az ismert

Varga

kötött-, szövött- és ha-
risnya különlegességek
üzletét

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

és

IV., Koronaherceg-u. 6.

Árvizokozás vádjá alól felmentett gazdálkodó

Tóth András haiduböszörményi gazdálkodó vizáradás okozásának vétségével vádolva állott pénteken a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt működő tanácsa előtt.

Makay Sándor gazdálkodó 1924 március 7-én reggel a földjére kimenne észrevette, hogy a vizárok írt van vágva és a dűlőn megszorult viz elárasztotta a földjét, amelynél mintegy 30 millió kárt okozott. A gyanu Tóth ellen irányult, mert a viz levezetése állítólag neki állt érdekében, ugyanis az ő földjét veszélyeztette volna a felgyülemlert viz. A csendőrség ki is hallgatta Tóthot, aki beismerő vallomást tett, de a tárgyaláson ma azzal védekezett, hogy megpofozták a csendőrök és azért tett beismerő vallomást. A tanúk igazolták, hogy a csendőrkihallgatás után láttak két foltokat Tóth arcán. Beigazolódott a tanúkihallgatásokkal az is, hogy Tóthnak nem állt érdekében az árok átvágása.

A törvényszék bizonyítékok hiánya miatt az árvizokozás vádjá alól felmentette Tóth Andrást. Az ítélet jogerős.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek
A Nagytemplomban d. e. 9 ó Molnár Ferenc, d. e. 11 ó Uray S. d. u. 5 órakor Zám bory Sándor, a Kossuth-u. templomban d. e. 10 órakor ifj. Csánky Benjámín, d. u. 5 órakor Per péth Ferenc, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss László, d. u. 3 órakor Tukacs György, a homokerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János, a Szegényházban d. e. 10 órakor Szele György, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Vasady Béla, Tanyákon Pacon Keresztury József, Fancsikán Danesházy Sándor, Ifjusági istentisztelet az oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János.

— Kossuth Lajos születés évfordulójának megünneplése
Mint már megírtuk, szombaton délután 4 órakor, Kossuth Lajos 123-ik születése napján a Kossuth Dalkör és a Függetlenség Kör megkoszorozza a Kossuth szobrát. Az Emlékbeszédet dr. Szabó Ferenc ügyvéd tartja. Gyülekezés a ref. kollégium udvarán d. u. fél 4 órakor. A helybeli dalkörök testületileg vesznek részt az ünnepélyen. Este 8 órakor Lajos vacsorára gyűlnek össze a dalosok és polgárok a Belvárosi Etterembe, hogy méltóképpen röjják le a lángelkű nagy magyar iránti kegyületüket. Egy teríték ára 35000 korona.

Nyakkendő ujdonságok
dus választékban
FRANK IMRÉNÉL,
Piac-u. 43.

Rágalmazási per a hajdunánási tanyai iskola megszüntetésének ügyéből

Hajdunánástól mintegy 13 kilométerre a tanvasi gazdák 1919-ben iskolát állítottak fel, hogy gyermekeiket a kellő iskolai nevelésben részesítsék. Az oktatásra Szathmáry Károly tanítót kérték fel, akinek nem volt tanítói oklevele, azonban a gyakorlat megvolt. A fentartási költséget maguk a gazdák vállalták, a padokat a ref. egyház adományozta, a tüzelőfát pedig Hajdunánás város megszávalta.

Tavaly aztán Pénzes Mihály, Hajdunánás polgármestere azzal az indoklással, hogy nem folyik olyan elemi oktatás, ami a megkövetelhető színvonalnak megfelelne, márciusban bezárta az iskolát. Ez ellen Szathmáry Károly egy beadványt

adott be 1924 március 24-én, amelyben Jávér Lajos és Tóth Sándorral is aláíratott a tanyai lakosság képviselőiben. A beadványban sértő kitételek voltak a polgármester ellen, aki erre mindhármuk ellen megtette a feljelentést.

Az ügyet ma tárgyalta a debreceni törvényszék. Szathmáry azonban nem volt megidézhető, mert ismeretlen helyre távozott, így ügyét elkülönítették a két aláíróétól. Ugy Jávért, mint Tóthot felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt büntősnek mondta ki a törvényszék és fejenként 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet, miután az ügyész, mint a vádlottak megnyugodtak, jogerős.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc és a Kápolnás uccai templomokban: Ros-Hasonol (szombat és vasárnap) regge 6 órakor, délután fél 5 órakor Szombaton este egy negyed 7 órakor. Hítszónoklat a Sófár úvás vasárnap délelőtt 9 órakor Vasárnap egy negyed 7 órakor Szelichosz reggelként fél 6 órakor és este 6 órakor. Az elnökség.

— Az itélőtábla elnöke hivatalában. Olchváry Zoltán itélőtáblai elnök esütörtökön este visszaérkezett Debrecenbe és az itélőtábla vezetését átvette.

— Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint ma reggel hét órakor Budapesten 10, Sopronban 11, Keekemetén 10, Egerben 8, Prágában 11, Bécsben 11, Londonban 11, Berlinben 11, Stockholmban 11, Pétvárott 7, Belgrádban 12, Szófiában 5, Zürichben 13. Velencében 15 C fok volt a hőmérséklet. Jólát: Változókonv. felhős idő semmi vagy kevés csapadékka és lényegtelen hóváltozással.

— A Városi Dalegylet új karnagya. A Városi Dalegylet pénteken délután a városházán választmányi ülést tartott, amelyen az eltávozott Sztára helyébe megválasztották a dalegylet új karnagyt. A nagy multu dalárda karnagya Forrai István lett, akinek jó képességeit a közönség már ismeri, hiszen több évig volt a Csokonai színház karmestere.

— A villamos áramszolgáltató korlátozása. Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségüket hogy e hó 16-án, szombaton déli 12 órától délután 2 óráig a hálózatunkon eszközleendő javítási munkálatok miatt a Csapó kertben, a Csapó ucca végén Árpádtéren, Hadházi uccán, Nagverdön és a Pallagpusztán nem lesz villamos áramszolgáltatás. Vill. Vállalat.

— Höchtl Margit hangversenye. A zeneiskola büszkesége, a magyar zongoraművésznök legkittünbheji közé sorozott Höchtl Margit október 5-én adja az idei szeziónban egyetlen hangversenyét a Zenedében. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, Szentanna utca 2.

— Könnyítések a burgonyakivitelnél. A földművelésügyi miniszter tudatta a várossal, hogy az idei bő burgonyatermés feleslegének külföldi értékesítését elősegíteni óhajtván, a külföldre szállítandó burgonya vizsgálati díjának leszállítását határozta el. A Budapest, Hegyeshalom és Sopron vasútállomásokon megvizsgálendő és ez évi szeptember 1-től 1926. évi április 30-ig külföldre szállítandó burgonya minden egyes vagonja (100 mázsa) után 120000 korona fizetendő vizsgálati és kiküldetési díj címén.

— A sáskairtás költségei. Az idei sáskairtás költségeiről szóló jelentést pénteken terjesztették a városi tanács elé. Az összes költségek 267 millió koronát tesznek ki, amelyből 133 millió a földművelésügyi kormány s ugyanannyi Debrecen városát terheli. A sáskairtás a jelentés szerint körülbelül 6400 katasztrális holdnyi területen történt, de a kedvezőtlen körülmények miatt teljesen befejezni nem lehetett, úgy hogy a jövő tavasszal feltétlenül szükséges lesz az irtás továbbfolytatása.

— Ócska és új tankönyvek a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideir mérsékelt ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányosságokért felelősséget vállalok és ilyeneket kicserélek, vagy visszaveszek miert is hozzám teljes bizalommal fordulhat. Piac-u. 24. Első Takarópalota. Ref. Kistemplommal szemben Telefon 575.

Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA

cégnél, Piac-utca 61.

— Pénztáros kisasszonyt keresünk. Személyes megjelenés és írásbeli ajánlat eddigi működéséről szükséges. Hegedűs és Sándor R. T. Piac-u. 34.

— A Városi Képtár megnyílt. Vasárnap szeptember 20-án újra megnyílik a Városi Képtár Fűvészkeret ucca 2. szám alatt lévő termekben. A látogatási idő délelőtt 10—1-ig. A képtár megtekintése díjtalan.

— Az Akadémia centennáriuma. Sopronból jelentik: A Tudományos Akadémia alapításának centennáriuma alkalmából ma délelőtt az Akadémia küldöttsége a Széchenyi-téren levő Széchenyi-szoborra babérkoszorút helyezett. Délután a küldöttség Nagycenkre utazott, hogy megkoszorozza Széchenyi sírját.

— A nyirmihálydi és nyiradonyi földbírtokrendezés. Az Országos Földbírtokrendező bíróságnak Nyirmihálydi és Nyiradony községek megváltása ügyében hozott ítélete a város-háza hirdetőtábláján 15 napi közzemlére ki van függesztve.

— Csalás egy fűszerkereskedő kárára. Mandel József Piac ucca 83. szám alatti fűszerkereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban megjelent üzletében egy 24 év körüli fiatal ember és Egri Emil vámospécsi kereskedő számlájára nagyobb mennyiségű árut vásárolt. A fiatal ember az üzlet előtt lévő szekérre rakta fel az árut és elhajtattott. Amikor Mandel Egri Emilre be akarta hajtani a fűszerárúért járó pénzt, kiderült, hogy a fiatal embernek semmiféle megbízása nem volt Egri Emiltől és csak a nevet használta fel arra, hogy becsapassa Mandel Józsefet, akivel Egri üzleti összeköttetésben van. A rendőrség Mandel feljelentése alapján elrendelte az ismeretlen család körözését.

— Hentesmesterek figyelmébe. Felhívom a hentes szakosztály tagjait, hogy e hó 20-án vasárnap d. e. 11 órakor a vásárpénztár előtt gyülekezni sziveskedjenek. Tárgy: Az igazgatóság bemutatja a vásárpénztárt és ismerteti a vásárpénztár ügymenetét és az eladás módzatait. Az elnökség.

— Vásár Kölnben. Kölnben szeptember hó 23-tól október 2-ig vásárt rendeznek. A vásáron különösen a rajna-westfalai nehéz ipar lesz képviselve, a rajnai textil, solingeni acélárubőráru.

— Zsarolásért elítélt napszamos. T. Kokavec András Komádiba való gazdálkodó, Bozsó János napszamos feljelentette zsarolás miatt, mert az erőszakkal vette el tőle a neki munka-

RISKO BÉLA

nőidvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

bér fejében járó tengerit. A debreceni törvényszék büntető tanácsa Serly Jenő dr. elnöke alatt pénteken délelőtt vonta felelősségre Bazsó Jánost és zsarolás vétségéért 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

— Akit az éhség a logházba hajt. Balogh Lajos pénz és esomaghordó postás a múlt hónapban a II. számú postahivataltól 5.800.000 koronát elikkasztott és megszökött Debrecenből. Az elikkasztott pénz azonban hamar elfogyott és Balogh Lajos most, amikor már annyi pénze sem volt, hogy kenyeret tudjon venni magának, önként jelentkezett. Baloghot Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd pénteken délelőtt kihallgatta a előzetes letartóztatásba hevezte.

— Ötvennapos fogház a belgrádi Hamlet pörben. Beigumból jelentik: Belgrádi irodalmi körökben nagy érdeklődéssel kísérték azt a pört, amelyet két ismert belgrádi író folytat a Hamlet fordítása miatt. Szeferovics jónévű belgrádi író ugyanis nemrégiben lefordította a Hamletet, amit Pandurovics, a régi szerb írói gárda nesztora, már évekkel ezelőtt átültetett szerb nyelvre. Szeferovics fordítását Pandurovics kritizálta és egy cikkében szemérmében is megsértette vetélytársát. A bíróság tegnap hirdette ki az ítéletet az érdeklődéssel kísért pörben. — Pandurovicsot rágalmazásért ötvennapos fogházra és pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet meglepetést keltett Belgrádban, a bíróság ugyanis nem kérte ki a szakértők véleményét arra vonatkozólag, hogy melyik fordítás a hiteles és melyik plágium.

— Egyetemi tanár és képviselő uccai afférite. Kolozsvárról jelentik: Sulvos botrány játszódott le tegnap Kolozsvár egyik legforgalmasabb uccáján, melynek hősei Gibu Onisifor egyetemi tanár és Popara liberális képviselő voltak. Onisifor egyetemi tanár a Tanítók Házának első emeletén lakik, ennek a háznak igazgatója pedig Popara képviselő, aki ki akarta lakoltatni a tanárt. A bíróság helyet is adott Popara képviselő kérésének, azonban Gibu Onisifor mindig talált valami utat-módot és nem adta át a lakást. Ez a lakáshecc volt az előzménye a tegnapi botránynak. Az ellenfelek az uccán találkoztak s amikor a képviselő meglátta az egyetemi tanárt, olyan harag fogta el, hogy előkapta botját és azzal fobesujtotta Gibut. A

verekedésnek a rendőrszemvetelt véget, aki mind a két urat bekísérte a rendőrségre.

— Január elsejéig érvényesek a régi 500 leies bankjegyek. A román pénzügyminisztérium a jelenleg forgalomban lévő ötszáz leieseket új bankjegyekkel cseréli ki. Az új ötszáz leieseket még e hó folyamán forgalomba hozásatiák és azokból megfelelő mennyiséget az aradi pénzügyigazgatóság főpénztárához is elküldenek. A becserélés alá kerülő régi típusú ötszáz leies bankjegyek érvényességének végső határidejét 1926 január elsejében állapították meg, amely után a régi ötszáz leies bankjegyek érvényüket veszítik. A papír egy- és kétleiesek beváltásának végső határidejét október elsejében állapították meg. A rendelkezésre álló idő alatt az összes román adóhivatalok tartoznak a közönség birtokában lévő és még eddig be nem váltott papír aprópénzt ezüst egy- és kétleiesre becserélni.

— Megölte a leánya gyermekét. Gyöge Istvánné alsónyár-egyházai asszony 1925 március 8-án, amikor Erzsébet nevű leányának házasságon kívüli gyermeke született, nem hívott sem orvost, sem bábaasszonyt, hanem saját maga segédkezett és amikor a kisgyermek megszületett, megfojtotta és elásta. Szándékos emberölés büntette címén indult meg ellene az eljárás és a pestvidéki törvényszék kétévi fegyházbüntetésre ítélte. A benyújtott felebbezéseket ma tárgyalta az ítéletábrán a Kállay tanács, amely Gyöge Istvánné büntetését egy évi és hat hónapi fegyházbüntetésre szállította le.

— A debreceni asztalosok és rokonszakhák nagyszabású szüreti mulatsága szeptember 19-én szombat este a Margit-fürdő (Munkás Otthon) dísztermében este 8-tól reggel 5-ig lesz megtartva.

— Szerda este 9 órakor a Vigszínház-mozgó bal 7-es pályán felejtett teket, lapos ridikülöm, kérem a szíves megtalálót, a benne levő levél lap címére eljuttatni.

— Krisch Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12-18.

— Tükörgyártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése. Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

— Ünnepi imakönyvek (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vászon és bőrkötetekbe legnagyobb választékban kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— Eladó a Kápolnási templomba több rendbeli ülőhely József kir. herceg-u. 38.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Dolly.

A színházi iroda hírei:

Szilágyi Maresa, a közkedvelt szubrett és Endrődi Miklós, az új bufiókomikus játsza ma, szombaton bérletszűnetben Mizzi operetténekesnőt, illetve Czvikli öfenséget a szezonsláger „Dolly” operetben.

Minden száma sláger a világsikert aratott nagyszerű „Dolly” operetnek, aminek legjobb bizonyítéka, hogy minden ének és táncszámot többször meg kell ismételní a közönség tapsokánjai között.

Timár Ilja játsza vasárnap délután is a Maricza grófnő sláger operett címszerepét. Partnere Antók Ferenc, az új bonviván.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Az elsűlyedt világ. A technika csodája, amely a tízezer év előtti világot tárja elénk. Érdekes meseszövevéssel, 10 felvonásban. Conan Doyle regénye után.

URÁNIA: Jönnék a huszárok. Rendkívül derűs vígjáték, a régi jó napokból 6 felvonásban. Kísérő: Nick Carter, burleszk.

APOLLÓ: Tom Mixel, A vadon buidosói, Texasi történet. Kísérő: Muszaj tengerész, burleszk.

„METEORBAN” vasárnap „A vörös kakas” Mozdonnyal a lángokon keresztül. Amerikai világsláger! Anna Quo Nilssen főszerepésével.

SPORT

Magyar B. válogatott—Kelet-magyarország. Vasárnap délután 4 órakor a nagyverdei pályán találkozik Kelet válogatottja a magyar válogatottal. A mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és már előre váltják a jegyeket a Kossuth uccai dohánytözsdeben. Kelet válogatottjainak végleges összeállítása a következő: Farkas (DVSC)—Molnár (DVSC) Friedl. KASE Kántor Ferenc DVSC. Feiér DTE. Baik DKASE—Polanetzky II. DVSC. Ertinger BUSE. Guttmann Nyiregyházi TVE. Vampetis DVSC. Mertin DVSC. Tartalékok: Hübner DVSC, Megyery DTE, Ökrös DKASE. A főmérkőzés előtt a D. Postás játszik a DMTE-vel bajnoki mérkőzést.

Ismét egy miskolci futballista megy Olaszországba. Posteiner Árpád a kiváló diósgyőri válogatott hátvéd, akit Debrecenben

is jól ismernek, csütörtökön este személyesen hivatalosan bejelentette az északi kerületnek, hogy még e hét folyamán véglegesen külföldre távozik. Firenzében kapott alkalmazást az ottani Augustini-féle gépgyárban. Távozásával nemesak régi egyesülete, hanem az északi kerület is szinte pótolhatatlan látékort veszít el.

Bíróküldés. A Biróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat jelölte ki: Budapest B. válogatott —Keletmagyarország. Bíró: Hajdu Jenő. Határbírák: Szántó Zoltán és Havas. DMTE—D. Postás. Bíró: Ráduly Endre. Határbírák: Szentkirályi, Kelemen. Püspökladányi Máv.—Karcagi Move. Bíró: Pauló István. KTE—Nyiregyházi Postás. Bíró Szabó Kálmán. Nyiregyházi MTE—KISE. Bíró Földes.

KÖZGAZDASÁG

Csak a rozs ára emelkedett a gabonátözsde. A buza ára nem is változott és a forgalom is meglehetősen alacsony volt. A rozs azonban 5000 koronával drágult, természetesen ezt megint a csehek és osztrákok élénkebb érdeklődése magyarázzák. Hivatalos árfolyamok. Tiszavidéki buza 375—387,5, felső tiszavidéki 372—385, fehérmegevei 370—382,5, rozs 275—280, árpa 270—285, sörárpa 320—360, zab 235—250, tengeri 282—287,5, repce 395—605, korpá 175—180.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000. Cseh korona 2097—2119. Dinár 1247—1269. Dollár 5-ös bitől felfelé 71.380. Dollár kisebb banki. 71.280—72.310. Francia frank 3366—3400. Zloty 11.200—11.480. Lei 330—345. Leva 509—519. Lira 2933—2965. Német márka 16.780—17.036. Schilling 9991—10.075. Hollandi forint 28.320—28.590. Sváici frank 13.745—13.855. Dán korona 17.210—17.370. Svéd korona 18.840—19.000. Norvég korona 14.770—14.970. Belga frank 3102—3152.

Parókát

raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi

hőlgynyodrász, Arany Bika-bérház

BÉLA

erme ut 26. sz.

MÁS, szapot a GIT-ben



HALLÓ! Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!

azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**

„A Magyar Ruháipar”

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházat, mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

„LILI“
KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb áron.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

KUN JÓZSEF uridivat-terme
Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos
angol keimekből meglepően elő-
nyös árban vállal részletre is.

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bekecsék és egyéb
szőrmeárúk legolcsóbb
bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

CSENDES ÉS EMMY
női divatszalon
DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Butorkiállítás!!
Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédtek, hálók, bőr gobelin
garnitúrák, Hencserek, malrációk nagy
választékban
Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért ezüst érmekkel kitüntetve. —

HINTÓK,
gazdasági KOCSEK
mindenféle javítását, tartós fényezését
és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsi gyártó,
Rákóczi-utca 11.

Butorraktáramat
véteknyszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított árain felülmúlhatatlan!

Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Autó-gummit,
hó- és sárcipőt jól és olcsón
javít, használt gummit vesz
és elad

Orbán, Piac-utca 9.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Új és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsaféle
legolcsóbban kapható és javítható
Asztalos István
hordógyártási telepén **Boldogfalva-
utca 3.** — Bejárat: Miklós-utcáról,
iskola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon
658.** — Javítani valókat megnézzük,
elhozatjuk, hazaszállítjuk.

Divatos
parókák
Speciál beby
hajvágás
Henne
hajfestés
Örök ondulálás
Párisi
hölgyfodrász
Tejplac.



Nappali frizura.



Esteli frizura.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kophatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR koztyó-, kötő- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sark.

Őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

„Zephir“, „Kalom“, „Perpetuum“
kályhák,
füstcsövek, kályhatálcák
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. sz.



Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
ujabb modellek után.

Konyha berendezés
készen kapható **LUSZTIG** aszta-
losnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál-, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

BORUZZS GYULA szerelő
Hunyadi-utca 10.
Vizvezeték, fürdőszoba be-
rendezéseket és kútjavításo-
kat szakszerűen eszközöl.
Lakás: Kar-utca 40.

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsődrendű műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodaber-
endezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

**Ócska és új
tankönyvek**
legnagyobb raktára
ACZÉL HENRIK
modern antiquáriumban,
ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv-
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő-
nyösebben szerzethetők be.
**Piac-utca 24., Első Takarékpályában,
a ref. kistemplommal szemben.**

„Belvárosi“
angol és francia női divatterem
és kalapszalomban Kossuth-
utca 26. sz. kalap-modellek meg-
érkeztek. — Bársony-kalapok
K 180,000-tól. — Alakításokat
legolcsóbban vállalunk.
Angol és francia ruhák jutányos
árban készülnek.

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŐ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: BATTHYÁNYI-UTCA 6.
HEGEDŐ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ
JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZERŰ
ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

GYAPJUFONAL
divatszínekben, szőnyeg, kelimkendő
és kabátkészítéshez óriási választék-
ban már megérkeztek
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mőhímző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárúk szolid
árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaré-
tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű
közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb
anyagból, tetszetős és kényelmes
kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok.
GRICZMAN GYULA
cipész
Városház, „Debrecen“-
szállodával szemben.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt híres osztrák
írónak magyarul megjelent művei:
Legujabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsében
lezüllött város társasági
életéből) 59,000.—
Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden
magyarul) 51,500.—
Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsregénye) 51,500.—
Kapható:
Hegedűs és Sándor r.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

"Árosi"
 di divatterem
 ban Kossuth-
 lap-modellek meg-
 sony-kalapok
 Alakításokat
 an vállalunk.
 hák jutányos
 szünek.

G. GYÖRGY
 NGSZERKESZÍTŐ,
 NYI-UTCA 6.
 S és SZAKSZERÜ
 TÁS.
 K és HANGSZER
 K KAPKATÓK.

IFONAL
 anyag, kollimkondó
 z óriási választék-
 megérkeztek
VI LAJOS
 öhimző vállalata
 yl-utca 1.

munkák
 és pontosan,
 ersáruk szolid
 zerezhető
szücsnél
 nca 22.

s Imre
 rkészítő
 hangoló.
 Harmonium
 vállalatok
 a 56. sz.

Dezső
 géplakatos
 TCA 56.
 takaré-
 t és minden-
 avitást.

tem a nagyérdemű
 nagy üzletemet
ésű cipőkkel
 melyet a legjobb
 és és kényelmes
 óbb naplárban árusítok.
NY GYULA
 és
 "Debrecen"
 szemben.

S LAJOS
 NY-U. 26.
 LYEM ERNYŐK
 T VÁLLALJA.
 SZEK KAPHATÓK.

er Hugó
 nynt híres osztrák
 megjelent művei:
 st jelent meg!
 rkölcsök
 esében
 ársasági
 59,000.-
 phatók:
 k nélküli
 e Juden
 51,500.-
 Bettauer
 génye) 51,500.-
 ató:
Sándor rt.
 en a főposta mellett
 on: 54.

Ha vakítóan fehér ruhát akar,
 használja az újkor legjobb mosószerét
„Wesilla” önműködő
 mosószer!
 Wesilla mosószer kíméli a ruhát, fölöslegesen
 teszi a kofével való dörzsölést, egyszerű főzés-
 sel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése
 érhető el.
 Teljesen ártalmatlan! Garantált kiörmentes!
 A legkényesebb ruhákra alkalmazható!
 Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés!
 Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát!
 Gyártja: **MAGDALIN VEGYIMŰVEK,**
 Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36.
 Mindenütt kapható.

**Párisi és bécsi
 kalap-modellek**
 legszebb kivitelben
HEIN MATILDNÁL
 Piac-utca 38.
 Alakítások olcsón és pontosan.

HA JÓT AKAR
 villamos berendezés, villanymotor,
 telefon, csillár és villamos felsze-
 relési anyagokban legjobbat kapja
 a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
 Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
 villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Szoba-lakkok árai
WEISZ festéküzletében
 Hatvan-utca 8.
 „Medve” lakk 1 doboz 36,000 K
 „Elbe” borostyán „ 32,000 „
 „ linoleum „ 32,000 „
 Baba „ 26,000 „
Zománc (Email)
lakkok árai:
 Marx 1 kgos doboz 36,000 K
 Elbe „ „ 36,000 „
 Pacific „ „ 32,000 „
 1/2 és 1/4 kgos dobozokban
 kilogrammonként drágább.

Szörmeruháit
 legolcsóbban beszerezheti és átala-
 kíthatja legújabb divat szerint
KÖVÁRY szücsnél
 Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

Erdős Renée
 legújabb könyve
Teano Amaryl
 egyszerű élete,
 regénytrilógiájának
 befejező kötete
 most jelent meg!
A Meztelen táncos
 ára 73,500.- kor.
 E regény első része
A Hárfás ára 66,150.- K,
 második része
A Herceg ára 58,800.- K.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében a főposta mellett
 Telefon: 54.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
 CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Faforgalmi Részvénytársaság
 (ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tüzipasztálya)
Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 156. sz.
 Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.
 Szállít: prima im- **tüzipást** hasábosan és felvágva
 port, száraz, bükk plombázott, zárt ko-
 csikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott
kovácsszenet és bármely bányából **hazai sze-**
net a legjutányosabb napi áron

Legjobb férfi-, női- és gyermek-
cipők legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

A HÁBORU ELŐTT
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT
GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT
 UJRA GYÁRTJA AZ
ELSŐ DEBRECENI
GŐSZAPPANGYÁR
 DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.
 Kapható minden
 fűszerkereskedésben.

Biztos nyeremény az,
 amit megtakarít, ha az
APOLLÓ divatáruházban
 szerzi be ruházati szükségleteit.
Női felöltők és leánykabátok
 a legszebb kivitelben, olcsó árért kaphatók.
 Egy vég vászon vagy sifon 391.000 kor.
 3 méter velour kabátra . . 475.000 „
 3 „ crep de chine . . 450.000 „
 3 „ férfi vagy női ruhaszövet 390.000 „
 Férfi- és női fehéreműek, kötött kabátok,
 harisnyák minden színben.
 Megbízható egyéneknek részletfizetési
 kedvezmény.

Az összes elemi- és középiskolákban
 használatos
TANKÖNYVEK
 az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író-
 és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók
HEGEDÜS és SÁNDOR rt.
 könyv- és papirkereskedésében
Piac-utca 34., a főposta mellett.

1925/1926
PEUGEOT
 típusu 10/22 HP, kényelmes 4-5
 ülésű, Michelin ballon gummi-
 val, teljes gyári felszereléssel,
 egy évi gyári garancia mellett,
 kiválóan alkalmas homokos és
 hegyes vidékre.
128.000,000 K
 raktáron a 15/35 és 1860 HP
 típusokból is.
A világhírű PEUGEOT
kerékpárok, férfi és női,
minden típusban a leg-
olcsóbb árban.
 Viszontelárusítónak nagy ár-
 kedvezmény. — Vezérképviseelő:
Landy István Budapest, V.,
Országház tér 9. Tel. Belv.
200-65. Garage és mintate-
rem. Benzín- és olajállomás.

Paplanvarrodámban
 készülnek a legmodernebb paplanok.
 Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
 utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Francia, angol
illatszerkülön-
legességek,
piperecikkek
 kaphatók a
Parfumerie Ilonában
 Szent Anna-u. 1.

PONGRÁCZ és MARJAI
 műasztalosok
 Homokkert-utca 111., saját ház.
 Vállal minden e szakmába vágó
 munkákat szolid árak mellett.
 Telefon 649.

Legújabb divat szerint
 készít
 kosztümöket, ruhát, kabátot
 feltűnő olcsó árban
VARJAS, Varga-utca 1.

Épület, OTTÓ MIHÁLY
 mű- és Rákóczi-u. 13.
vasbutor Sodrony
lakatos ágybetétek
 megrendelhetők.

E heti könyvujdonságok:
 Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje
 (A. Eje legújabb érdekes re-
 génye.) 51.500
 C. N. és A. M. Williamson:
 A levegő asszonya (A ki-
 váló angol író-testvérpár
 rendkívül fordulatos, vonzó
 regénye.) 66.150
 Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz
 miniszterelnök legújabb szen-
 zációs műve.) 59.000
 Balmer: Keeban. (A neves
 angol író legújabb regénye.) 7.000
 Kelemen Aurél: A modern
 lawn-tennis sport. (A mo-
 dern lawn-tennis sport leg-
 kimerítőbb könyve.) 18.000
 Nemzetközi vasúti menetrend.
 (Érvényes szeptember hó-
 ban is. A legújabb változá-
 sokkal.) 50.000
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében a főposta mellett
 Telefon: 54.

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7.27. Kedvező fizetési feltételek.

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

PIROS RÓZSA! Épp most kaptam leveled. Légy nyugodt. Ciciám, meg fogod ott gyorsan szokni és kellemes lesz. Csak íri őszintén mindenről. Lévelet már csak S. Gvával küldök. Csakis kicsi kalapot végy. Csókol Anyu.

VÉTEL

TENGERIGÓRÉT és nádat megvételre keresek. Jóna János. Nyil-utca 34. 4079

EGY husvágó toke kerestetik. Csapó-utca 35. 4127

RÓZSA burgonyát, mákot megvételre keres. Vojth fűszerkereskedő. Arpád-tér. 4119

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fall tükrök olcsón eladó. Sipkovits t. ükögyvár. Szív-u. 14/15. 1816

NŐI modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. Arany János-utca 37. 2707

SESTAKERT 66. szám alatti villa és szőlő eladó. Értekezni Honvéd-utca 9/B. 3629

VILLAMOS felszerelési anyagok olcsó árban teljesen újak eladó. Megtekinthető este 6 órától. Grósz. Bethlen-utca 76. 3641

Hó- és sárcipő

szakszerűen javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

UJ zongorák! Wirth, Stigl és más gyártmányok előnyös áron és feltételek mellett kaphatók, ugyancsak hegedűk, vonók, tokok, hangszeralkatrészek és mindenféle hurok nagyválasztékban beszerezhetők. Szendrő. Batthyányi-utca 22. 3941

GŐZMAGÁNJARÓ 6-os cséplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett eladó és egy négy személyes Ford autó, egy ötszemélyes Mercedes. Erzsébet-u. 20. 4064

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakgyár. Blattner. Szív-utca 14. 4090

TÜZIFA és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi Tüzfifa Bányázatalánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 4101

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készít **BLITZER IGNÁZ** női szabó, Simonffy utca 19. sz.

ELADÓ Csige kert, Károly Ferenc József-ut 42. szám sarok telek. — Értekezni Baloghnál. Kossuth-u. 22. 4116

BOROS, káposztás hordók, szőlőprés, táposkád, poroló, divány eladó. Darabos-utca 5. 4135

EGY jömeneteli fűszerüzlet két szobás lakással és berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 4126

ANTIK Spindl-óra eladó Nagynál. Hajó-utca 12. 4120

MOSODÁK FIGYELMÉBE! Két darab centrifugál készülék vörös rézből mosodák részére poton áron eladó. Reichmann Vilmos Széchenyi-utca 22. 4069

BOROSHORDÓK, újak és használtak, jutányos árban eladó. Reichmann Vilmos. Széchenyi-utca 22.

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszébb, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnek Ardónénál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 3970

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszébb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztpület.

SELYEM festés és hőrdomborítás olcsóért készül Csapó-u. 33. Munkamesternél, udvarban jobbra. 4124

10 MÁZSA porosz szén eladó. Homokkert-utca 117. 4134

ELADÓ férfi felöltő, télikabát, bunda, frakk, zakett. Miklós-u. 41. 4136

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

KERESLET

ORVOSTANHALGATÓ, jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cím a Debreczeni Függetlennél. 3503

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családhoz október 1. felvétetik. Cím a kiadóban. 3628

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a Debreczeni Műkögyvár. Fűrdő-utca 2. sz. 3863

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

INTELLIGENS német nevelő két gyermek mellé felvétetik. Frank. Arany János 39. 3982

HAVIFIZETÉSSEL modell felvessz Művészház. Jelentkezés 1-3-ig Vigkedvü M.-utca 11. 4096

SZERDA este 9 órakor a Vigszínházmozgó bal 7-es pályahelyen felejtetem fekete, lapos ridikülöm, kérem a szíves megtalálót, a benne lévő lev. lap címére eljuttatni.

SZÓVÓMUNKÁSOK vagy munkások felvételnek „Patria” Textilgyár. Széchenyi-utca 42. 4075

Kedvező fizetési feltételek mellett készít **vízvezeték, csatornázást, fűrdő, mosdó, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS szerelőmester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések mintá raktárainban megtekinthetők. Költségtérítéseket díjtalanul készítik.

Olcsóbbodás

a KENYÉR terén!

A kenyér házhoz való leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen veszi meg kenyérét, a temérdek költséget megtakaríthatja és hihetetlen olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez.

Barna kenyér 4000
Pitlített buza lisztből
10kételes házi-kenyér 4800
Egész fehér kenyér 5600
adunk

KORONA KENYÉRGYÁR
telepünkön. **Vargakert**
(Mezőgazdasági gépgyár mellett)

SOPFÓR, ki egyúttal szerelő is, azonnali belépésre állást keres. — Burgundia-utca 13. Vértessy. 4112

PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk. — Személyes megjelenés és írásbeli ajánlat eddigi működéséről szükséges. Hegedűs és Sándor Rt. Piac-utca 34.

TEHENESZ, kinek családja is fei, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés határtól kezdve Városi teigazdaságban, Kishegyesi-uton. 4110

Divatos gyapjuszövetek

legolcsóbban beszerezhetők részletre is

Kupfer Jenő

posztókereskedőnél Kistemplombazár

FIATAL jó kézimunkást azonnal felvessz Lipták utrszabó Csapó-u. 99. 4129

FODRÁSZ segéd kiegészítőnek felvétetik. Tekei-utca 92. Dianiska. 4125

SZOPTATÓS dalja ajánlkozik. Kerekes-telep. Polténberg-u. 3. Ugyanott gyermekkosci eladó. 4121

HORDÓS káposzta, idei, apró és hasáb. 1 kg. 3000 korona Boruzsnál, Rakovszky-u. 21. Ugyanott üzletaitó rolloval eladó. 4115

Ugyes helyi ügynőköt

alkalmaz **Schuschitzky János és Társa cég** Szent Anna-utca 7. Jelentkezni hétfőn délelőttől kezdve.

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első debreceni műszerész, új varrógépek nagyraktáron Keszler A. Széchenyi-utca 1. 4048

A HAJDUSZOVÁTI határban 75 kat. hold föld kiadó. Értekezni a tulajdonosnál Lorántffy-u. 11. 4108

VARRNI, szabni tanítok urleányokat, jutányosan vállalkoz bármint. Veres varroda. Kölesy-utca 3. 4083

KÉTSZOBÁS és melléképítményekből álló modern lakást keresek. Jelentést fizetem. Monoky. Csillag-utca 58. szám. 4087

Frack, szmoking és zakett

kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

KIADÓ két szoba, könyha, külön udvar lelépéssel. Cím a kiadóban. 4097

KÖZPONTON italmérés vagy az üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban. 4103

Jóminőségű

butorok

olcsó áron részletfizetésre kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Nyugalmazott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

89,000 K-ért

szállít házhoz egy mázsa 1^o minőségű luxus porosz fűtőszén, kedvező fizetési feltételek mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.

Borsodi szén, eredeti bányaáron.

Ia teljesen száraz **bükk hasáb** és **apított tüzfifa** hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

KORCSMAHELYISÉG, mely jelenleg is korcsma. Engedéllyel bírónak kiadó. Értekezni Széchenyi-u. 19. sz.

ügyvédi iroda. 4-6-ig. 4138
SZÉP utcai butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Miklós-u. 41. 4137

KÖNNYŰ stráfszekeret havi bérbé, esetleg lóval együtt keresek. Csapó-utca 71. Némethy. 4133

UTCAI butorozott szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyalomáshidnél. 4132

KÉT egyetemi hallgatóknak butorozott szoba kiadó. Thaly Kélmán-u. 3. sz. 4131

EGY esimesen butorozott szoba kiadó Nap-utca 11. szám. 4. ajtó. 4130
KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Honvéd-utca 9-K. 4128

Mérlegat, súlyokat

hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő**
Miklós-utca 18.

FELSŐ iskolai tanulóleányokat előadók kvártélyra. Rakovszky-utca 57. 4123

SZERÉNY egy szobás lakást keresek sürgősen, kisebb lelépést fizetek. — Cím Czabán fűszerkereskedőnél.

Czelegé-u. 22. 4118
KIADÓ lakás, kényszerlakásként is, igénybe vehető. Csapó-u. 47. ügyvédi iroda. 4117

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

TISZTVISELŐ özvegye pár uriembert ebédkosztra elvállal. Hatvan-utca 70. szám. 4024

14 HOLD föld hasznóbérbé vagy felésbe kiadó. Homokkert-u. 107. 4015

FÉRFI ímaszék a Kápolnás-utcai templomban kiadó és különféle butorok eladó. Széchenyi-u. 6. Kélmánál. 4016

PÓTROCSIVAL felszerelt teherautóval egy helyben mint vidéken fuvározást vállalkoz. Alsószabolcsi ármentesítő társulat. Széchenyi-utca 46. szám. 4014

UTCAI butorozott szoba két személynek teljes ellátással kiadó. Eötvös-utca 94. szám. 4011

LELÉPÉSSEL egy szoba, könyha a Kerekes-telepen átadó. Értekezni Nyugati-utca 2. szám, Révi terményüzlet. 4010

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.